

淮滨:昔日废茅草 今日变成宝

信阳消息(赵丽华 杨德政)提起茅草,相信很多人都不陌生,那不是杂草吗?生命力很旺盛,用农药都除不掉。然而在淮滨县王店乡,它不仅颇受欢迎,还成为农民增收的“金钥匙”。

凌晨4点,淮滨县王店乡杨楼村贫困户徐西舟已经起来了,拿着镰刀在磨石上划拉几下,接着三轮车的马达声划破了村庄的宁静。“我就顺着村路往北一直走个三十里地,到隔壁吴楼村北侧割茅草,一天最多割500多斤,少了也割200多斤。”上午11点,徐西舟已经

带着丰硕的战果回到自己家门口进行晾晒了。

“这在以前都是人们不要的东西,现在八九毛钱一斤收购,我们这儿闲散在家的有一千多人,已经形成了‘人人争相割茅草’的局面。”王店乡吴楼村村干部丁保山说,“茅草采割期是在6月至9月,这段时间大家不仅在当地割,有的还跑到了潢川、安徽境内割。凌晨出发,中午回来,2个多月下来基本都有个五六千元的收入,多点的可挣到1万多元。”

据了解,茅草在当地也叫“蓑衣草”,不仅耐荫、耐瘠薄,

而且还特别耐干旱,给个闲田大梗就能长成一大片。也正由于其不生节、纤维长、拉力好的特点,被山东某草编公司看中,在当地设立了收购点,收够后运到山东加工编制成工艺品,出口日本等地。

对于如何更好地利用茅草脱贫致富,杨楼、吴楼等几个村庄也有着自己的规划,“结合脱贫攻坚工作,我们几个村准备组织些村民出去学习草编技术,和一些大编织厂对接,直接在村里建个草编加工厂,省时省力还能吸纳群众在家门口就业。”丁保山乐呵呵地说。



8月26日,潢川县第二届“奇美杯”青少年书法大赛在实验小学南校区举行。此次大赛共有92人报名参赛,分少儿组和青少年组进行。大赛共评出一等奖4名,二等奖8名,三等奖13名,并对获奖选手进行了现场颁奖。此次大赛不仅丰富了该县青少年暑假文化生活,而且传承了祖国传统的书法艺术,对培养更多的书法人才起到了有力的推动作用。 瓮启兵 姚康明 摄

县区 传真

浉河区游河乡

整治校园周边治安环境

信阳消息(沈继国)为了进一步落实全区学校校园周边环境整治动员部署会议精神,给游河乡广大师生营造一个整洁、优美、卫生的学习环境。近日,浉河区游河乡政府联合公安、工商、食药、医院、学校,组成专项整治组开展校园周边社会治安环境大整治活动。

整治组坚持“全覆盖、深整治、重实效”的总要求,全面对校园周围治安和卫生环境进行查看,对校园周边饭馆、小卖部等公共场所进行全面的清理整顿,重点对小卖部、商铺等的合法经营、食品安全等问题进行了系统排查,对无证无照经营的坚决予以取缔,对经营不规范的,限期整改,确保食品经营者全面落实各项食品卫生监管制度。在学校内详细了解消防设施是否到位、教学场所和设施设备是否安全,并查看校园安全教育和常规管理资料,切实将各类安全隐患和不法侵害降到最低。

光山县白雀园镇

对学校开展综合“体检”

信阳消息(邹晓峰 陈良森)为了确保今秋顺利开学,近日,光山县白雀园镇组织综治办、安监办、派出所、交警中队、中心学校、食药所等单位,对辖区内的中小学校、幼儿园开展一次开学前全面“体检”。

检查组一行深入辖区所属学校,对学校今秋的各种计划、校舍房屋、安保器材备配、校园文化建设、校园警务室的建立、校园周边卫生环境、学校监控设备的运行等情况进行综合检查。检查中发现,少部分学校不同程度地存在监督设施不能正常运行、消防器材不能正常使用、校园周边环境较差等问题。检查组对此发文通报外,并对有问题的学校提出了整改意见,责令校方在规定的时限内整改完成,保证各校开学后有一个安全、舒适的育人环境。